

## Политика на групата на EVN по отношение на биоразнообразието и екосистемите

### 1 Цел

Осъзнаваме, че дейностите ни оказват въздействие върху екосистемите и биоразнообразието, както и че сме зависими от функционирането на саморегулиращи се екосистеми. Ето защо приемаме много сериозно отговорността ни за опазване на природните ресурси. Настоящата политика следва да послужи като насока за нашите усилия да идентифицираме, оценяваме и управляваме съществените въздействия, рискове и възможности, свързани с биоразнообразието. Тя определя принципите и процесите, които са в основата на наблюдението, контрола и смекчаването на нашето въздействие върху биоразнообразието. Целта ни е не само да изпълняваме, но и – когато е възможно – да надхвърляме законовите изисквания.

Тази политика подчертава нашия ангажимент непрекъснато да подобряваме практиките ни в подкрепа на биоразнообразието чрез постоянни иновации и по този начин да допринасяме положително за опазването на екосистемите и застрашените видове. Този ангажимент отразява и Целите за устойчиво развитие на Организацията на обединените нации (ООН), които подкрепяме от много години.

Искаме да допринесем за опазването и поддържането на биоразнообразието и да интегрираме в нашето управление визията на ООН "Живот в хармония с природата" за 2050 г. Фокусът ни е върху взаимодействие с природата, при което проявяваме уважение към нея и опазваме екосистемите за бъдещите поколения. Това включва опазване и устойчиво използване на природата, както и нейното възстановяване във връзка с нашите проекти.

### 2 Обхват на приложение

Тази политика е валидна и приложима за всички съществени устойчиви икономически дейности на групата на EVN в Австрия и други държави, освен ако не се налагат специфични национални или законови ограничения.

Сферите на дейност на групата на EVN, засегнати от тази политика, включват енергийния бизнес с производство на енергия, експлоатация на разпределителни мрежи и доставка на електроенергия, природен газ и топлинна енергия на нашите клиенти. Тази политика обхваща също така доставянето на питейна вода на нашите клиенти като част от дейностите, свързани с околната среда, както и отвеждането на отпадъчни води и оползотворяването на топлинни отпадъци и утайки от отпадъчни води. В резултат на и във връзка с тези сфери на дейност ние участваме на международните пазари. Освен това нашата група е доставчик на интернет и телекомуникационни услуги с едно дъщерно дружество на австрийския пазар.

Също така очакваме нашите бизнес партньори, доставчици и клиенти да уважават и подкрепят усилията ни за намаляване на въздействието на нашите дейности върху биоразнообразието и екосистемите. Сътрудничим си, когато е възможно, за да сведем до минимум екологичните въздействия на съвместните ни дейности и работим за постигане на екологичните ни цели.

Тези принципи на поведение и насоки за действие са фокусирани върху основните теми, определени по време на годишната актуализация на анализа на съществеността. Тук са включени преките въздействия на нашите дейности върху загубата на биоразнообразие във връзка с изменението на климата и промените в използването на земята и сладководните басейни, както и въздействията върху състоянието на видовете.

### 3 Принципи на поведение

Прилагането на нашите мерки за опазване и поддържане на биоразнообразието се основава на следните принципи на поведение:

- **Признаване на изменението на климата:** Считаме, че причинените от човека климатични промени са основен фактор за загубата на биоразнообразие и сме си поставили амбициозни цели за намаляване на емисиите на парникови газове като част от инициативата на EVN за климата.
- **Процеси на вземане на решения:** Опазването на биоразнообразието и екосистемите е неразделна част от вътрешните процеси на вземане на решения във всички фази на нашите проекти.
- **Прилагане на принципа на йерархията на смекчаване:** Всички наши дейности следват принципа на йерархията на смекчаване – стараем се да предотвратим или смекчим вредните въздействия върху природата и, ако това не е възможно, предприемаме подходящи мерки за възстановяване или компенсиране, за да неутрализираме отрицателните въздействия.
- **Отговорно изграждане и експлоатация на съоръжения:** За да предотвратим негативното въздействие върху съществуването на видовете и състоянието на местообитанията в резултат на неизбежни дейности, работим в тясно сътрудничество с отговорните органи и планираме и извършваме необходимото изграждане на съоръжения (с оглед на продължителност, интензивност и обхват) в съответствие с нормативните изисквания.
- **Избягване на замърсяването на околната среда:** Като спазваме изискваните от закона прагове и принципите на поведение и насоки за действие, определени в нашата политика за предотвратяване и намаляване на замърсяването на околната среда, ние гарантираме, че съществените въздействия на емисиите и замърсителите върху биоразнообразието са предотвратени или намалени по възможно най-добрия начин.
- **Избягване на обезлесяването:** Опитваме се да предотвратим обезлесяването, като използваме биомаса от устойчиви горски стопанства в нашата верига за доставки.
- **Съответствие:** Съгласно местните изисквания осигуряваме извършване на оценки на въздействието на нашите проекти върху околната среда или – в случай на потенциално отрицателно въздействие върху европейските природни резервати – оценки на въздействието върху природата. Сътрудничим си с обществените органи и заинтересованите страни, за да определим потенциалните въздействия на нашите проекти върху природата и да предприемем мерки в съответствие с йерархията за смекчаване и най-добрите налични технологии. Изпълняваме съвместно всички изисквания за опазване на природата, като се фокусираме върху резултатите. Това се отнася по-специално за местата, където извършваме дейност, в или в близост до защитени територии. Целта ни е не само да изпълняваме, но и – когато е възможно – да надхвърляме законовите изисквания.
- **Отговорност:** Всеки служител носи отговорност да сведе до минимум въздействията върху природата в рамките на своята дейност. Ръководителите на организационните единици са отговорни за спазването на законите и вътрешните разпоредби за опазване на околната среда.
- **Проучвания:** Участваме в проучвания, проекти за опазване на околната среда, образователни и информационни проекти, осъществявани от държавни органи, неправителствени организации, местни общности и други заинтересовани страни по въпроси, свързани с опазването и възстановяването на екосистемите и биоразнообразието.

### 4 Приоритетни насоки за действие

Опазването и поддържането на биоразнообразието са важна част от стратегията на групата на EVN и са отразени в определянето на следните приоритетни насоки за действие:

- **Редовно проучване на въздействията, рисковете и възможностите:** Редовно идентифицираме, определяме количествено и оценяваме въздействията, рисковете, възможностите и зависимостта на нашите дейности и местата, където работим, от природните ресурси – с помощта на изследователски проекти и в

рамките на подхода LEAP (Locate, Evaluate, Assess, Prepare – откриване, преценка, оценяване, подготовка), определен от Работната група за финансови оповестявания, свързани с природата (TNFD).

- **Управление на биоразнообразието:** Интегрираме управлението на природните ресурси и биоразнообразието заедно с определянето на цели и показатели за тяхното наблюдение, контрол и одит в цялата група на EVN.
- **Отговорен избор на места, където извършваме дейност:** Биоразнообразието е важен фактор при избора на места, където реализираме проекти в областта на възобновяемите енергийни източници. На ранен етап от нашето планиране включваме потенциалните въздействия върху околните местообитания и екосистеми. Когато е възможно, избираме места и маршрути, които ще предотвратят съществени въздействия върху непокътнати местообитания, застрашени екосистеми и видове.
- **Устойчиво използване на земята:** Необходими са значителни площи за разширяване на производството на енергия от възобновяеми източници. Модернизацията и обновяването на съществуващи централи, както и демонтирането и последващото оползотворяване на изведени от експлоатация индустриални обекти ни помагат да намалим търсенето на допълнителни нови площи. В същото време чрез подходящо проектиране се стараем да сведем до минимум влиянието на новите места, където извършваме дейност, върху околните местообитания. Повторното използване на земята има приоритет пред новото строителство в съответствие с нашата насока за устойчивост.
- **Наблюдение:** Редовно извършваме наблюдение на проектите ни, за да установим дали са засегнати защитени или застрашени видове и какво е състоянието на екосистемите. Това ни помага да определим взаимодействието между инфраструктурата и околната среда и да въведем коригиращи мерки на ранен етап, ако е необходимо. За избрани проекти изготвяме редовни мониторингови доклади за отговорните органи.
- **Преглед на цялата верига на стойността:** Преценяваме рисковете за биоразнообразието по цялата ни верига на стойността в съответствие с индекса за екологични показатели (EPI), както и с актуални проучвания и доклади. Това включва и оценка на въздействието върху обществото.
- **Осведомяване:** Стараем се да повишаваме осведомеността на нашите служители относно биоразнообразието, като редовно съобщаваме за действията, предприети от групата на EVN за опазване на биоразнообразието, за местата, където работим, намиращи се в защитени територии и за текущи изследователски проекти и мерки за повишаване на осведомеността.

## **5 Използваме следните мерки, за да информираме заинтересованите страни:**

- **Прозрачно отчитане:** Отчитаме по прозрачен начин пред гражданите, институциите и други заинтересовани групи нашите показатели за биоразнообразието и предоставяме информация за мерките за управление на биоразнообразието и постигнатите успехи.
- **Открита комуникация:** Насърчаваме култура на открита комуникация и приканваме всички сътрудници да дават предложения за по-добро управление на биоразнообразието.
- **Сътрудничество със заинтересованите страни:** Съдействаме си със заинтересованите страни, отчитаме техните нужди и очаквания по отношение на биоразнообразието и участваме в проекти за подобряване на екосистемите и опазване на видовете.

## **6 Отговорност**

Управителният съвет на групата на EVN представлява най-високото организационно ниво в компанията, носещо отговорност за прилагането на тази политика.